

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: 6 kor — 12 Ft
 Vidéken: 8 kor — 16 Ft
 Földvár: 9 kor — 18 Ft
 Hegyvidék: 4 kor — 8 Ft

SZEMESZTÉSÉK ÉS KIDÓRÍVÁLTAL:
 Tiszta Gyula

Civil kantin.

A magyar bakák nem elég kövérek. Ugy lötyögnek a szubordinációban, mint a 9 milliméteres revolverben a 7-es töltés. A fegyverviselésre jórésztük alkalmatlan. Lebuzza a vállukat a manlicher szija, kettéropantja a derekukat a telepakolt borju s csekély 30-40 kilométer mars után defekszenek az ut mellett az árokba. Olyik föl se kél többé. Szóval gyöngé nép.

A közgazdasági állapotok sívársága még abban is megtapasztalható, hogy hány baka lesz maródi egy nagy gyakorlat, alatt, hányat kell kiszuperálni időközben, hogy ne egye hiába a prófuntot és hányan határozzák rá magukat arra a végző megoldásra, hogy egye fene az egész világot, én majd keresek magamnak egy másikat. A paraszt nagyra termett, azonban nem a melle domboru, hanem a hasa. A rosz kenyér, téstás étel, főzelék s a hegyvidékeken a puliszka olyan

forma termetet ad neki, mint a milyen a csecsemő, akit valahol a dajkaságban mákkal meg kenyérhájjal etetnek odáig, amíg meg nem tudja. Ezek a testek aztán bizony nem valami nagy kitartásra szánvák. Hiányzik belőlük a mozgó erő. S kiéhezeten, gyöngén, kimerülve jut a katonasághoz az intelligencia jó része is. Valahogy ilyenformán jut el katonáéki a fél intelligencia is. Az az osztály, amely tanultabb iparos, az az anyag, amelyből az altiszt kell, hogy kikerüljön. Az a bizonyos intelligens altiszt, amely után olyan nagyon áhitozik a hadsereg, hogy még áldozatokra is képes, csak hogy bentartsa az állományban. Ad neki lakást, megengedi, hogy feleségesedjék, tisztí aczétkarddal varázsolja számára széppé az életet és még ne képes elég ilyen altisztet nevelni magának. Az a Lobkovitz Rudolf, a budapesti hadtestparancsnok konstatálta, hogy a nyomorúságosan táplált fiatal

emberek nem találják meg a katonaságban a szépet, amely még pálya is lehet, ha az ember ráhatározza magát arra, hogy ott hagyja a műhelyt, vagy a boltot. Csak a fáradalmakat érzik meg, tulságosan, a fegyelmet sokallják s menekülnek a mundérból, amint módjuk van rá.

Hogy az ezután másképpen legyen, arra nézve pozitív indítványa is van a hercegnék: állítsunk fel polgári kantinokat, amelyeknek az a föladatuk, hogy hizlalják ki a hadköteleseket a katonaság számára. Szóval: mi polgárság gondoskodjunk arról, hogy az ágyutölteléknek szánt embergombóc minél zsirosabb legyen.

Ebben a jámbor óhajban sok a komikum. A katoná és a polgár semmiféle nációban sem áll messzebb egymástól, mint minálunk. Aminthogyhat ez természetes is. Sült osztrák az egész armádia, mi pedig annyira amennyire még mindig magyarok vagyunk s természetszerűleg idegen

A bányatulajdonos.

Írta: Nadanyi Emil.

Folytatás és vége.

Két év óta Kázmér Károly mindénnap ott ült a kaszinóasztalnál és mindennap figyelemmel kísérte a fővárosi lapokat, mikor hoznak hírt az ő bányájáról.

A pinczér, ha látja, hogy Kázmér bejön még mindig meghajja magát előtte. Ő az egyedüli ember, aki kiömlő bizik a Kázmérobányájára. A polgármester már régen elpártolt tőle. A leányát is férjhez adta a jegyőhöz, aki azóta városi tanácsos lett — azt mondják Kázmérnak, hogy a lány úgy sem szereti, hát minek nőüljön boldogtalanul. Az adópenztárnok nem kölszö a neki előre az utczán és a lakásadónak is felmondta a lakást. A mi pénz van mostanában, azt a pinczér adja, aki nek megígérte, hogy mielőzt rájön a bányával — a mi már csak napok kérdése — akkor őt is gazdag emberré teszi, olyan emberé, a kinek nem kell dolgozni, mert meg fog tudni élni a vagyonából.

Az emberek pedig mielőzt feljöttek a kaszinóba és ott látták az egyik asztalnál ülni Kázmért, gúnyosan kérdezték tőle:

— Mikor jönnek már azok a mérnökök megvizsgálai a bányát? Ká már ilyenkor mindig adott egy terminust, mikorra biztosan megjönnek a kormány emberei, hogy a bányáját átvegyék.

Kázmér Károlynak mégis igaza volt. Egy napon arról kapt értesítést, hogy a mérnököt kiküldték a bánya megvizsgálására.

Egy szerencsében magint mindenki bizott a Kázmér szerencséjében. A lakásadónő bánta, hogy felmondta a lakást, a polgármester kezdett gondolkodni, hogy Kázmért jó lenne megcápoli közepő leányának, az adópenztárnok megint eljött a lakására állás végt és a pinczér azt hitte, hogy már tele van a zsebe pénzzel.

Mikor a mérnökök megérkeztek és a bányát megvizgálták, mosolyogva mondták Kázmérnak:

— Hát az igaz, hogy van itt egy kis kőszén, de bizony annak nincsen értéke, mert a kőszén csak nagyon gyéren van elszórva a sok kő között. Hiszen még a szállítási költséget sem lehetne fedezni belőle, olyan értéktelen az egész.

Kázmér Károly pedig ezzel tönkre is volt téve. Most már a pinczér is ellensége

volt és azzal fenyegette, hogy levezi róla a kabátját, ha ki nem fizeti az adós ágtv.

A kaszinóba nem járhatott többé, mert szemé közzénevezés minden ember. Ugy isztie eleget gúnyolódtak vele eddig. Megint elment a kiútozók kávéházba, ahol elgondolkozott magában és azt gondolta, hogy mégis csak kár volt ott hagyni a tenitő leányát, a ki azóta nem is olyan boldogtalan asszonygha hivatalára kár volt meit tálán mácazóta adóügyivel és is lehetne. Éi minden k fötött a legjobban az bosszútotta, hogy el kellett mennie az adópenztárnokhoz, hogy megkérje, adjon neki egy kis díjnyi állást az adóhivatalban, még ha bísfőriat is a havi fizetés, az a lösa nagyszám.

Megtörve.

Írta: Marton Gyby

A ház előtti kis kert rácsánál megbüvöve állott a fű, vele szemközt a vadászölös kis ugás előtt a leány.

Gyönyörű volt így ponyvolában. Az édes nemtoródómságából őszatavolt lenges szövet teljesen elfödte bár alakjának terésgé mézates bájjait, de az arca ezzel a kistületlen frou-frou glóriával, igéző!

nek nézzük azt, aki egy idegen nyelven kommandirozza a gyermekeinket olyan háboruban például, amilyen Bosznia okkupációja volt — legutóbb. Amihez nekünk semmi közünk, éppen csak a vért szállítjuk hozzá. A hadügyminiszter urhoz egyszer van szerencsénk — két esztendőben. Akkor átjön Budapestre, ebédel egyet a nemzeti kaszinóban, kierőszakol szép szöveget annyi milliót, amennyit éppen csak adni tudunk s megy haza. A tisztikar idegen. Ha véletlenül magyar anyától született, akkor is gondoskodik arról a mindent pókhálószerűen beborító katonai közszellem, hogy ne ismerhessük meg rajta. Magyar nemzet, ország, főváros, polgárság csak akkor létezik, ha kérni kell tőle valamit. Ime — amint tetszik látni — eszébe jutottunk a hadtestparancsnok urnak is. A nagy tiszt ur, a cseh herceg egyszerre észreveszi a magyart. Nini, ilyen is van s mivel hogy van, hát csak hirtelen kanyarítson le a kenyérből még egy darabot arra az istenes célra, hogy hasznát lássa az áldozatnak a hadsereg.

Bizony nagyon sajnáljuk, Isten látja a lelkünket, hogy adnánk, mindent adnánk, megcsinálnók még a civil-kantint is, de már nem telik ki tőlünk több áldozat. Keresünk, nevelünk embert a magunk számára s még azt se elég erélylyel és igyekezet-

tel. Hogyan volna nekünk még arra is időnk és pénzünk, hogy az esetleg Csaszlauból ideszármazott tiszt keze alá kövérebb fiut adjunk, mint amilyen a nyomorúságunktól telik.

A legtöbb, ami tőlünk telik, a jó tanács. Tudja azt minden orvos, hogy a vér és erő pótolható. Tessék pótolni. Ne fektessék le a bakát éhesen, adjanak neki jobb kosztot — s mindjárt nincsen szükség a civil-kantinra.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

— Távirati tudósítás. —

Élénk érdeklődés mellett folytatták ma a kultusz vitát. A szónokok majdnem kivétel nélkül elismeréssel szölgöttak Wlassios nemzeti terveiről.

Első szónok Janits Imre, kinek felszólalása alkalmat adott az örökké éber Madarász Józsefnek egy házszabály felszólalására, mely után Janits bő tapasztalattal adta a felvidék népoktatás képét. — A másik kormányparti Dóssa Elek az erdélyi nemzeti-ségi vidék iskoláiról szólt hosszabban.

Az ellenzék részéről gróf Zichy János néppárti és Boda Vilmos függetlenségi emeltek szót, — különösen Zichy János gróf eseteitől élénk színekkel, hogy az ifjúságot csak keresztény szellemben lehet nevelni.

Részletes tudósításunk a következő:

Elnök Tallán Béla 10 óra után nyitja meg az ülést.

Napirend: A vallás- és közoktatásügyi-tárca folytatólagos tárgyalása.

Madarász József: A házszabályok 158. § megrendelet, ha kisebbségi vélemény nincs, akkor az ellenzéki szónokot illeti az első szó.

Elnök: 161. § szerint ezáltal kormány-pártit illeti a szó.

Janits Imre. Elismeréssel szól a miniszter tegnap elmondott programjáról. — De nem szabad figyelmen kívül hagynunk a népnevelés radikális reformját s ezt ne a tanterven, de a tantervön kezdjük. Teljes elismerés van a katb. papok és felekezeti iskolák működéséről, ezek áthátva a hazafiság érzetétől, magyar szellemben oktatják a növendékeket s tapasztalta azt, különösen a felvidéken. De éppen azért, mert a népnevelés a papok s legtöbnyire felekezeti iskolák kezében vannak, szölgő kívánja, hogy a semináriumok, felekezeti tanítóképezdőkben az állam befoiyását gyakorolja. Beszél a felvidék nemzetiségeiről s bő köpét adja a tót agitátorok káros működésének, ezek ellen erélyes eljárás kíván. — Különösen a luteránus papok és tanítók ellen kér védelmet, mert ezek nyíltan hirdetik a pánszlávizmus eszméjét. Kívánja, hogy ily nemzetiségi vidéken az állam építessen iskolákat.

Zichy János gróf: A miniszter tegnapi hangzatos beszédje képét adta egy nemzeti nevelés irányok utját, felállította a nemzet kulturapalotáját, de nem adta meg eme szép magasztos épület kellő alapját. A vallás, erkölcsi nevelés adhatja meg csak eme programnak erős alapját. A jó erkölcsi alap garancia lesz egy erős nemzeti nevelésnek. Műveltséget kell befoiytani a nevelésbe. Mert mi a műveltség? A sziv összhangzatos művelődése, harmónikus fejlődése s ezt csakis a vallás és erkölcsi alapján lehet elérni. Tanügyi politikában látjuk, hogy az állam célja a felekezeti iskolák államcsitása. — Kérdem, mik az alapok

Láthatóság szörnyen uója ezt a bamba szerelmes fiut, aki ügyetlen, ostoba és hozzá még egészen gyerek. Oh nem ilyen hódítók sokan van ő szölgő. Az effle kőnyű diadalok hidegen hagyják, a nagy, kőnyűs siterü harcok tőze hozzá csak extázisba. A legyőzhetetlennek látszó ellenféllel szemben van elanében, mikor prédára leső vadként szemli ki áldozatát, hogy lecsapja rá, megsemmisítse egy perc alatt az ellenkezőni merészeltét.

Es lerombolt még eddig minden utjába kerülő várat, a legerősebb ket is. Hatalmának teljes tudatában uostan nézi az előtte vergődő gyereket. Mint egy jeles hadvezér, úgy gyűlöli a békét, mert ott nem tud érvényesülni.

H. ragosan szölgő a fiutak:

— Majon be Béla! Méséljen Annuskának valmit...

Béla úgy néz föl rá, mint egy megvert kis kőnyű:

— Ne küldjön el...

Elza jégbőleg maradt e kőnyűrgésre:

— Azt akarja, hogy én távozzam?

A fiu megrettent az éles hangtól s pár lépéssel távolabb ment.

— Pedig csak én nézem... Éa nem zavarom, csak győnyörködöm benne... rebbegő.

— Elza hajthatatlan kegyetlenséggel mutatott az ajtóra:

— Majon...

Es a szegőy fiu mit tehetett volna? Egy nagy sóhajjal belépett a kapun — mesélni Annuskának.

A lány végtelenül dühös volt. Dühben lépett egy marék vadszölgő levelet a azt tépve szerese-szölgő. Majd idegesen harapdálta nagyon vörös ajkát s összeszorított egérfogaskái között mormogá.

— Hát kimerült volna már az egész világ? Es én nem találom többé méltó ellenfelet?

Aztán még többször ismételtette:

— De hisz ez hallatlan!

Majd merő bámul a végtelenségig elnyűgő poros utra, mintha ottan várna méltó ellenfelet.

Hirtelen megfordul és belép a lugasba. Az ott félben levő levelet összegyűrve, leül újra írni, miközben szeméi vadul foszfor-szölgőnek. Így nézhetett szét a nagy Napoleon hódításának utolsó kőnyű hadjárata előtt!

Gyorsan, — mondhatni gondolkozás nélkül ír:

Édes Gusztli!

Levél — melyben kezemet kőnyű — boldoggá tett. Csak most ébredtem tudatára

annak, hogy maga nélkül élni nem bírok s hogy életemnél jobban imádom. Jöjjön, siesse érelem.

Teljesen a magáé

Elza.

Kőnyű mesolyra torzult az arca e sorok olvasása után. Kőnyűbb megszelídült a vonásai, de a fogait ismét összeszorította:

— Nem. Egy Hegyi Elza nem hazudhatik így. Megírom neki az igazat!

S ezt már s kkal meggondoltabban tette:

Kedves doktor!

Ajánlata mindenestre megtisztelő s mivel a falut gyűlölem és ön által elérhetem ábrándjaim non plus utráját, a várost, szívesen reflektálok rá.

Hegyi Elza.

Erős férfihang hallatszott felé:

— Csókolom a kezét!

Elza idegesen foltékitett:

— Mi kell?

Ugyanaz a férfihang szinte durván vágta vissza:

— Semmi! — S azzal tovább ment az illető.

A lány felpattant ülőhelyéből:

— Ah ez az én emberem! Micsoda daczos hang!!

(Vége köv.)

melyek ezt szükségelik? Vagy talán nem felelnek meg ezek a követelményeknek? — Hisz az ifjúságot az életnek kell nevelni s nem pedig sok teoretikus tudományokra tanítani (Ugy van!) S azt az ifjút, ki a felsőbb intézetekbe kerül, tanulmányaira ösztönt csak a vallás- és erkölcsi-alapou fog találni. S ezt az állami iskola abban a teljességben elérni nem tudja. Miért akarja hát államosítani? Miként képzelhető, hogy az állam jóakarattal jár el, mikor az állam minden kivétel nélkül államosít, akár jó, akár rossz az az iskola, akár ehhez, vagy ahhoz a felekezethez tartozik.

Kérdem az igen tisztelt miniszter urat, mikor fog elkészülni a magyar kath. autonomia? hogy ennek keretén a felekezeti iskolák kérdéseit is tisztázzuk. S ebben a tekintetben tisztán az őt inspiráló szabadelvűség korlátozza. Most megvan az alkalma, hogy a katolikus érdekek iránt érdeklődését, jóindulatát kimutassa. De miután erre nézve a miniszterben elég garanciát nem lát, kénytelen neki bizalmatlanságot szavazni, költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés balföldi.)

Dózsa Elek: Örömmel hallotta a miniszter tegnapi beszédében azt, hogy ő az egységes magyar társadalmunk híve s azt fel is vette programjába. Mert csak ez lehet a modern kulturális törekvések főfeladata. Megteremtteni a kollekt faji egységet, megalkotni az összhangot, összműködést. De az egységes magyar kultúrát megbénítja az idegen kultúra. Ezt kell lerázni magunkról. Minden intézményünket faji jelleggel ruházzuk fel. Az egységes magyar kultúra egyszer már megvolt Erdélyben, a fejedelemség idejében. Ebbe aztán beleolvadt később a szász, német művelődés. Ezt fejtegette a szónok széles mederben, nagy apparátussal. Kifogásolja nemzeti kultúra szempontjából a budapesti szerb Tökölánium alapítványának kezelését. Nagyon figyelmeztet a miniszternek az Erdély részi nemzetiségi iskolák működését. Költségvetést elfogadja. Élénk helyeslés jobbról.

Boda Vilmos: A miniszter tegnapi beszédjére akar első sorban egy pár megjegyzést tenni. A tegnap elhangzott program azt a benyomást tette rá, hogy ime egy nemzeti cél, mely kevésbé nemzeti eszközökkel fog megvalósíttatani. A népiskolák szaporítását sürgeti s e tekintetben nem enged lelassítást. Hathatós segítséget kér a felekezeti iskoláknak s az iskolai segédeszközök beszerzését. A költségvetésnek vannak olyan tételei, melyek nem igen szükségesek. Ezt az összeget jobban lehetne felhasználni. Mikor lesz már vége az örökös személyszaporításnak? Kevés nálunk az ötödéves pótlék. Követeli, hogy a németnyelv a népiskolákból kiküszöböltessék.

Boda beszéde után elnök az ülést berekesztette.

POLITIKAI HIREK

Vizsgálat Marosvásárhelyen. Selley miniszteri tanácsos, Széll Kalmán miniszterelnök kiküldött kormánybizsosa lelkiismeretesen és rendkívüli szigorral folytatja a vizsgálatot a marosvásárhelyi véres választás ügyében. A vizsgálat folyamán, amelyet egy vegyes bizottság folytat, kihallgatták Geréb Béla polgármestert, dr. Bernády György rendőrkapitányt, Csiki F. Károly választási elnököt, Szekutz és Péte fi rendőrtisztviselőket és Gömöri csendőrfőhadnagyot. A vizsgálat hosszasan tart, mert igen sok tanút kell még kihallgatni.

A horvát tartománygyűlés. A horvát tartománygyűlés egybehívásának ideje még nincs megállapítva. A tartománygyűlés csak akkor ül össze ismét, ha a regaikoláris bizottságok már elvégezték munkájukat. Valószínű, hogy ez márczius végéig megtörténik, úgy, hogy tehát a tartománygyűlést ápril elejére lehet egybehívni.

VIDÉK.

Takarékpénztári igazgatósági tagok választása. Hajdu-Böszörményben folyó hó 12-én tartotta meg a városi takarékpénztár, melynek ügyeit a városi közgyűlés intézi, évi rendes gyűlését. A mérleget elfogadták. Midőn igazgatósági tagok választásaira került a sor, úgy a függetlenségi, mint a szociáldemokrata párt mindent megtett jelöltjeinek érdekében. Megválasztottak: Taktics Imre, Pál Dániel, Kövér Ferencz, C. Szabó Sándor. Molnár Miklós: Ó. Szabó Sándor szociáldemokrata, Mező Sándor és Király függetlenségi.

Egyházi közgyűlés. Hajdu-Böszörményben 16-án vasárnap egyházközségi képviselői gyűlés lesz, melynek tárgya, hogy az egyház magasabb kamatu kölcsöneit olcsóbbakkal cserélje fel. E gyűlés igen izgatottan igérkezik, mert az egyháznak 99 ezer forint adóssága van s ennek okozójául egyik egyiket, másik a másikat tartja s e körülmény a tetemre hívás jellegével bír.

Tanítók helyettesítése E-Böszörményben. Betegség miatt Munkácsi Sándor és Tatár József hajdu-böszörményi tanítók felévre helyettesítésüket kérték az ottani egyháztanáctól, mely a mostani éppen a tanítókkal szemben sajtóságos magaviselet mellett is, méltányosságot gyakorolt, mert mindkét tanítónak megadta a helyettesítést. Egyiknek segéd tartására havi 50, másiknak havi 30 koronát szavazott meg.

Megmárt gyermekek. Szatmárról írja levelezőnk: Ocsva Apátiban a napokban a tanító kutyája megmarta a Német Sándor tanító leányát s amikor az iskolásgyermekek játszadoztak a kis kutyával, közülök is többet megharapott. A dühös kutyát agyonlőtték s kitünt, hogy veszett volt. A megmárt gyermekeket felhozták a fővárosba a Pasteur-intézetbe.

A népszámlálás eredménye. A tegnapi nap folyamán az éleadi és derecskei járás központi gyűjtő-ivét közölték az alispáni hivatalal. E szerint az éleadi járásban a lakosok száma 45,540. A derecskei járásban pedig 24,031.

Elfogott szellemidézők.

Debreczen, febr. 16.

Hetek óta járja a környéket két kaputos ember, lázas forrongást és érdeklődést keltve, faluszerre mindenütt. A két férfit, ezek a modern garabonciás diákok, nagy dolgokat hirdettek, persze csak suttogva, a kíváncsi érdeklődőknek. Jelestül azt, hogy a tulvilág összes szellemeivel egyenes összeköttetésben állanak és kitűnjék belőlük venni annak a titkát, hogy merre kelljen kutatni az eláott pénzekért és kincsekért.

Az ilyen szenzációs ujságokra pedig hol ne lenne kíváncsi a nép? Kíváncsiak voltak bizony és fizettek a szellemidézőknek, amennyit csak kívántak.

Rendszerint homályos szobában történt a szellemidézés. Még pedig úgy, hogy a két garabonciás elővett egy háromlábú asztalkát, az asztalka egyik lába alá egy tiszta papirost tettek, azután ujjakkal megérintették az asztalt. Kis vártatva az asztal remegni, majd kopogni kezdett; végre irásban jelentette, hogy nem kisebb férfi szelleme óhajt beszélni, mint Attila.

Ezen előzmények után néhai való Attila kijelentette — 7 koronáért, — hogy itt a pénz közelben, csak ázni kell a botfülu Szabó Mihályék istállója mögött, hat lépésre a szöglettől. Egy rézkondér vagyon ott a föld alatt telis-tele ezüst lázsiásokkal.

Máskor és másutt pedig Dobzse László jelentkezett és nagy fontossággal bevallotta, hogy egy abrakos tarisznya aranyat éppen a Rikkancs dűlő kezdetinél ásott el, hogy hitelezői elől elrejtthesse. Ilyképpen adták kezdrásukat holmi kincsekről mindazok, akik Dárius óta mint pénzes emberek szerepeltek a világtörténetben.

Azt talán mondanunk is felesleges, hogy szenvedélyes áráok kezdődtek mindentelé a vidéken, de sajna, egyaránt kevés eredménnyel.

Végre a csendőrségnek is fülébe jutott a dolog és tegnap el is csipték a garabonciásokat Jáfán Mihály és Kléger István személyében. A garabonciások élénken tiltakoztak ugyan a vádak ellen, hanem a náluk levő háromlábú asztalka, meg egy csomó már kész tulvilági levél erősen ellenük bizonyított.

Az egyik levél pláne bűnjel is, mert hiszen tartalmából kétségkívül kitétezik az, hogy mi czélből irták. A levél szóról-szóra így hangzik:

Ó, milyenek az emberek. — hogy a tenger kincsét a földben hagyják elpusztulni! A faltól három lépésnyire, a föld alatt egy kazán vagyon, tele török lírával. És egy félhold is van benne, szinaranyból. Ássátok ki, báránycáim és éljettek

boldogul maradékaikkal együtt. Alkalmuk szerint a Tuba falon alól Ali.

A két garabonciást a terhelő adatok nyomán egyelőre hűsré tették. Az általános ázás azonban nem szűnt még meg teljesen, mert hiába a nép áza kínos után, kivált, ha már pénzében is van a mulatság.

Óriási munkaszavargás a fővárosban.

Rendőrök és munkanélküliek véres harca.

Budapest, február 15. Pár nap előtt, a munkásközvetítő-intézet előtt rendezett parázsi tüntetés egy hatalmas és véres szociálistá zendülésnek volt előjátéka, amely ma délután tombolt végig a főváros utcáiban. Összerombolt üzleteket, kávéházakat, tépet ruhákat, törpesszalagos kalapokat, szétlőtt rendőrkardokat és a várfő, sok más sebet, betört félsket hagyva hátra mindenféle.

Hay történt a dolog, hogy a főkapitány és a szociálisták kölcsönösen üggyeztetett tüntető selym-egyelőre a fővárosi munkanélkülieknek. Előre meghatározta az útonlat, hogy pedig a Váci, Erzsébet, és Teréz körutakon az Andrássy uton, Kerepesi úton a Sándor utcáig.

A tüntetők mintegy 8000 főre megegné délután a főváros gyülekezett a László téren, ahol Fleischmann szociálista véres beszédet intézett hozzájuk. Kéret, hogy a rendőrség a tüntetőket kizsátoztassa, közzétek a táblákat, melyek „Jogot és kenyert” és „Éljen az általános népképviseleti testület!” feliratokat viseltek.

A menet azonban indult el csak néha hallatszott egy-egy kiáltás: „Kenyeret, jogot” de később ugyanez az óra tájban hirtelen felharsant a tömeg ajkán a „Mars előre” szavakkal.

relték a tömeg szétoszlását, de min en erőlködésük hasztalan volt. A tüntetők ezalatt lassan vonultak tovább s amerre mentek a kereskedők mindenütt ijedten beajtották le a vasrudonyokat s zárták be ajtóikat. A múzeum körülr érve új jel szavakat hangoztatott a munkanélküliek tüntető s háborgó tömege.

Le a vagyonos osztályt! Le a gaz szarnokokkal! Le a bursókkal! Kenyeret adjatok nekünk! több ezer ajak egyben megostromolták a Múzeum kávéházát, a melynek minden része a rombolás szomorú lépét tárta fel a menet elvonulása után. A múzeum körülr tájban egyszerűen erős rendőrséget tánt fel a tüntetők előtt, kik egy pillanatra meghökkenve állottak meg, de aztán közpört indítottak a rendőrök ellen is. A rendőrök erre kardot rántottak és Sajó kapitány vezetés alatt megrohanták a tüntetőket.

Egy pillanat alatt általános harcz keletkezett. Óriási zűrzavar, irtózatos Jarma tört ki. Ember ember ellen küzdött s a harszi lármát csak a sebesültek sikoltozása mülta felül. Pólyt a vér bőven s mindenütt lengett a tüntető fején a kardok, kik megkapva a maguk részét, igyekeztek előansorogni a küzdőréll. Egy Horváth nevű medikus, a ki véletlenül arra jart, kével ugy fejbe vágta, hogy életveszélyes sérülést kapott. Horfal M. aly ismert szociálista agitátornak pedig az orrát metszette el egy rendőrkard.

A harcz mind veszedelmesebb jelöget kezdett ölteni a rendőrségre néve, a kik aránytalanul kevesen voltak a tüntetők nagy számához képest s köztük már többeket ledörpölt a zendülés mikor végre megjelent a segítség egy erős rendőri csapat képeben, melynek azután sikerült karddal szétverni a tömeget.

Vad futással menekültek a számban meger sódott rendőrök kardjai elöl a tüntetők, magukkal cipelve sebesülteiket is, de menekülésükben még megálltak a Eszterházy utcában, hogy törék, gúzzák a Károlyi palota ablakait s azután fivöltve rohantak tovább a külvárosok felé.

A harcz színhelye, a Múzeum előtti ter borzalmas látványt nyújtott a szemlélőnek a vaszedelen elapult a tüntetői vér festette pirosra s mindenféle csak letépett ruhadarabokat, törött botokat, rengeteg sok összepagdalt véres kalapot, vándor metszőkat és eldörpött kardpengéket lehetett látni, melyekről megközelítő fogalmat alkothatni a lefolyt harcz elkövetéséről.

donosaik féltek a harcz megújulásától. Az utcákon mindenütt erős rendőrorjáratok czirkálnak.

A tüntetők közül nagyon sokan kerültek a rendőrség kezébe, de a főkölöposok, a kezdeményezők kiltét majd csak a bekövetkező vizsgálatt fogja kideríteni. A sebesültek száma teljesen ismeretlen, mert a kórházban sebesültek elmenekültek, a súlyosabban sérülteket pedig magukkal cipelték farsáik. A rendőrség a saját sebesülteiről még nem adott ki jelentést.

ÚJDONSAGOK

* A városi tanács katonai és felfüggetlő ügyosztálya felhívja az 1880, 1879 és 1877 évben született d. b. ézezi il. tősege állás-kötetes ifjakat hogy sorozól ideig jegyzet a fenti ügyosztály hivatalos helyiségéb n (városi ház, keresztáruker, I. emelet, 18. ajtó) a hivatalos órák alatt veg. ak ar.

* Öngyilkos tanító. Ejel H 1 óra után egy hatalmas természet ember állított be a Csapo utcán levő Sárvas vendéglőbe. Egyenesen a gazdát ment s töle éjjelre szabót kért. A vendéglős azonnal nyitotta a számszára egy szobát, a hova elvezette s elébe tette a vendéglőnyitót, melybe az ismeretlen Korpássy István nevet írta be. Anután arra kérte a vendéglőst, hogy öt reggel hat órákor keltesse fel azután lenyugodott. A vendéglős később reggel hat órákoz pontosan rörgetett Korpássy ajtaján, hogy Meljen fel. Korpássy azonban azonnal, hogy még korán van, s még pihenni akar, elküldte a szolgát. Nem is háborgatta a többi egész délig. Ekkor újból megkérte a vendéglőst, de a sörgetésre nem kapott választ. A hetes előtt gyanusnak látta a dolog és figyelmeztette gazdáját, ki azt mondta, hogy várjanak még egy pár órást s akkor kísértés meg újból felkötését s ha akkor sem válasszol, jelölték, azaz esetet a ren dőrségnél. Ugy is történt Két óra után ismét rörgetett a hentes, de választ csakor sem nyert. A vendéglős azonnal jelentést tett a kálondó esetéről a rendőrségnek, honnan Végül Gyula h. főkapitány ment le a vizsgálathoz megstartant. Oltókéreave azajtót feltörték s behatoltak a szobába. Korpássy István hanyat fekve, órási órácsészében halva feküdt a szobában kezében gúnesösen saorított egy 12 milliméteres forgó pisztolyt. A pisztolyban nagy golyó volt, melyből egy hiányzott, kettőn pedig meglátszott a pisztoly kakasának nyoma, ami arra enged következtetni, hogy két ízben csütörtöltény sült el. Hogy pedig a lővés zaiját senki sem hallotta, abban leli magyarázatát, mert Korpássy a szájjába fogta a pisztoly csövét s úgy

rokonával Fűzes Róberttel és ennek nejjével Ellával ment el, kik mint fiatal házasok imádják egymást s boldogtalanok, hogy egész este egy bizalmas szót sem válthattak egymással. Végre a fiatal férjnek ötlete támad, hirtelen lecsavarja a villamos égőket, hogy az így támadt pillanatnyi sötétségben megcsókolhassa nejét, azonban tévedésből a csunya Nellyt csókolja meg, aki viszonzozza a csókot azon hiszemben, hogy Emődy, a szép ember követi el e merényletet. Ebből a csókból származik a bonyodalom, mely éjjel az utozás a Fűzes lakása előtt tisztázódik ki. Kiderül, hogy a csókot ki adta és kinek volt szánva, mire aztán a párok szépen kibékülve visszamennek az elhagyott estélyre, mivel a házmester, kasztjának szokásaihoz híven, nagyon késik a kapu kinyitásával.

A vigjátéknak ez a befejezése, vagyis inkább be nem fejezése volt az egész darab legnagyobb meglepetése, mert a közönség még várt valamit s az is szeretne volna tudni, hogy mi lesz Nellyvel és a szép Emődyvel. Ezt azonban a szerző ravaszul elhallgatta s legfeljebb csak sajtetni enged, mint Ibsen.

Van még egy csomó epizódalak — régi jó ismerősök a vigjátékban, akik ugyancsak érzik felesleges voltukat.

Az előadás, tekintve a szereplők háladatlan feladatát, elég jó volt. T. Halmi Margit a csunya Nelly, továbbá Odry, mint Emődy, a szerelmes házaspár Fái Flóra és Pataky nagy igyekezetet fejtettek ki, hogy a közönség figyelmét lekössék s a vigjáték ürességét palástolják.

(—i.)

TÁVIRATOK.

Az új angol király.

London, febr. 15. A lapok kedvezően fogadják a trónbeszédet. A Daily News azonban azt mondja, hogy a beszéd ingadozó, határtalan és nem kielégítő.

London, febr. 15. A lapok jelentése szerint a királyi yacht tegnap azt a parancsot kapta, hogy legyen készen a királyi párnak Németországba és esetleg Dániába utazására.

Milán temetése.

Bécs, február 15. A fekete posztóval diszitett szerb templomba, a melyben Milán holtteste zárt koporsóban ravatalra van téve, óriási közönség tódul. A ravatal körül ó felcsépe testőrei állnak őrt.

Bécs, febr. 15. Milán holttestét Brankovics szerb patriárka beszentelte. A beazentelésnél ott voltak az összes főhercegek élükön Ferencz Ferdinánd trónörökösével, aki a patriárka által feléje nyújtott keresztet megcsókolta. A beszentelés után gyászkoosira tették a koporsót s óriási tömeg kísérte a pályaudvarra.

Salisbury a bur háborúról.

London, február 14. Salisbury az alsóház ülésén így beszélt a bur háborúról: A

hadviselés módját majd akkor fogjuk megvizsgálni, ha a szakértők visszajönnek Dél-Afrikából. A fanatikusok nincsenek olyan sokan, mint a milyen lármások. Az anyaországban ócsárlásuk nem aggaszt; Dél-Afrikában azonban ez azt a benyomást keltheti, hogy nem értünk egyet cöljainkra nézve. A míg ez a benyomás meg nem szűnik és az ellenség azt hiszi, hogy nagy párt van Angliában, a mely azt az irányzatot követi, attól tartok, hogy az ellenségnek lesz indító oka folytatni az esztelen ellenállást, a melytől nincs mit remélnie, de igenis várhat pusztulást és nyomort. Az e miatt keletkező vérontásért és pusztulásért való felelősségnek egy része azokat terheli, a kiknek eljárása olyan reményeket keltett, a melyeket mindenki, aki a dolgokat ismeri, alaptalanoknak tart.

Az orosz czár ajándéka.

Washington, február 15. Cassini orosz követ a czár nevében ajándékol és tisztelete jeléül egy albumot nyújtott át Mac Kinley elnöknek, a mely a czár koronázásáról fölvetett képeket foglal magában. Az elnök megkérte Cassinit, hogy adja át köszönetét a czárnak.

Ujabb tünetések.

Páris, február 15. A Havas ügynőkség jelenté Madridból, hogy a belügyminiszteriumhoz érkezett jelentések szerint tegnap Valenciában, Alicantében, Granadában és Barcelonában ismétlődtek a zavargások. Alicantében a tüntetők megdobálták a városházát. A rendőrség szétverte a tüntetőket. A belügyminiszter betiltotta a városközi telefonforgalmat. A casertai gróf családja Franciaországba utazott.

A kínai helyzet bonyolul.

London, február 15. A Standard-nak jelentik Tiencincből 14 iki kelettel: Pekingben megint bonyolult a helyzet. A függő kérdések kielégítő megoldására most kevésbé van kilátás, mint valaha. Hir szerint a békeföltételeknek a kínai meghatalmazottak által való aláírása nem történt korrekt módon. Azt hiszik, hogy az angol követ mielőbbi döntő akciózt sürget. Walderssee gróf átitólag ultimátumot küldött a királyi udvarnak.

A bur háboru.

London, február 15. Kitchener lord táviratozza Pretóriából tegnapi kelettel: Csapataink most Philippstowntól északra harcban állanak Dewett seregével. Dewett Zanddriftnál átkelt az Oranje folyón és úgy látszik nyugat felé tart. French tábornok, a ki Ermelótól délre 25 mértföldnyire áll, azt jelenti, hogy egy erős ellenséges csapatot Pietratief felé szorítottak. Eddig nem sikerült az ellenségnek az angol vonalon áttörnie. A lovasság megtámadta az ellenséget, a mely őt halottat és hat sebesültet hagyott a csataterén. Tíz ember fogásba esett és igen sok szekér, targonca és állat

az angolok zsákmánya lett. Az angolok vesztesége egy halott és öt sebesült.

London, február 15. A Reuter-ügynökségnek jelentik Johannesburgból tegnapi kelettel: Kedden éjjel egy erős bur csapat el akarta pusztítani a vízvezetékot, de az angolok heves harcz után visszavonulásra kényszerítették. A buroknak három halottjuk és 23 sebesültjük, az angoloknak egy halottjuk és 3 sebesültjük volt.

Pestis Fokvárosban.

Fokváros, február 15. (Reuter.) Az a bakteriológus, a kit a kormány az előfordult megbetegedések megvizsgálásával megbízott, pestisbacillusokat konstatált és kijelentette, hogy a betegség kétségtelenül bubópestis. Eddig 12 esetet konstatáltak a kórházban. Két kaffer meghalt pestisben. A kórházban csak egy fehér ember van.

Öngyilkosság egy pofonért.

— Saját tudósítónktól. —

Megdöbbenő esetről értesít bennünket lajosmizsei tudósítónk. Tegnap virradóra megölte magát Füle József, egy igen tekintélyes, jómódu gazdember. Öngyilkosságának oka, tudósítónk szerint egy pofon, a melyet a Lajosmizsei jegyzőnek adott. Ennek a következményei annyira elkeserítették, hogy fölakasztotta magát. Az esetről egybekben tudósítók a következőkép írja:

Lajosmizsén a mult hetesen Timár Sándor közzei állatorvos a lóállomány fölött szemlélet tartott. A szemle alkalmával Füle József benepusztai birtokosgazdálóván rühöt észlelt. Meghagyta a gazdának, hogy a szemle végéig ne távozzék el, a lovakat majd tüzetesebb orvosi vizsgálat alá veszi. A gazda azonban nem várta be a szemle befejezését, hanem lovaival hazament. Timár állatorvos ezért Fület följelentette a közzei előjáróság többzör idézte Füle Józsefet, de az idézés sohasem találta otthon.

Egy hete annak, hogy egyszer csak megjelent Füle az előjáróságnál.

Székely Lajos közzei jegyző gunyosan fogadta a gazdát:

— No méltóságos ur, hát előkerült kend?

Ez a gunyolódás felbosszantotta a lobbanékony véru embert, anaál is inkább, mert a közzei szoba telve volt emberrel. Szóváltásba keveredett a jegyzővel, majd az arczához csapta az igazolásul magával hozott lópasszust.

Ettől kezdve Fülehez nap-nap után kijártak, hogy a lovat lefoglalják és behajtsák a község házához. Egy izben a község szolgákat kergette ki a tanyájából, majd Szórád bírónak szegült ellene s a vele volt Csajági irnokot a szekérre hajította vissza. Az elkeseredett ember a jegyzőnek tulajdonította ez egész hajazát. Utoljára rettegni kezdett. — Attól felt, hogy a pofonért börtönre kerül. Neki indult a lovával kóborogni.

A csendörök többzör keresték, végre szombat este sikerült meglepniök, mikor hazatért. A lovait elvitték, az istállóját lepecsételték. Ez a zaklatás teljesen elkeserítette a gazdát. Megfélemedett lelke rémképeket látott és a pofon miatt üldözési mániába esett. Tegnap virradóra a saját kertjében felakasztotta magát egy szilvafára. Mire megtalálták, meg volt halva. A

jobbsorsra méltó derék gazdszembert ma temették el. Az esetről értesítették a kecskeméti ügyészséget is.

MULATTATÓ.

Meglepetés. Egy fiatal asszony férjének vőlegénykori levelét mutogatta barátjának.

— Láttál valaha ilyen szép irást? — dicsekedett az asszonyka.

— Ugyan, csak hagyd el, — vágta vissza a barát, — hiszen azelőtt, amikor nekem írt, még szebben írt.

Akt elkerül a szerencse. I. vadász. Ön mindig arról panaszkodott, hogy a fegyver csöve görbén húz és most, hogy új fegyvert vett, most sem tud löni semmit.

II. vadász. Hát tehetek én róla, hogy most a nyulak szaladnak görbén!?

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

És jól számított.

Oros, ügyes asszony volt, aki egész lelkesedéssel volt azon, hogy kutatásaiban nyomot találjon a eredményt érjen el. A nyomot megtalálta, most már még nagyobb benne a lelkesedés, hogy az eredményt is siker koronázza.

Mikor a vendégek, Hadák és Szálasi Jenő elmentek, a sógor és a sógorasszony a sok pohár, tányér stb. elhordásával foglalkoztak, felhasználta a kedvező alkalmat és beszélgetést kezdett a leánnyal. Csak úgy, hogy megérték egymást, de ne halja meg seki.

— Nagy ujságot mondog Mari lelkem.

— No mi az kedves néni?

— Megtetszettél...

— Kinék?

— Az egyiknek.

— Melyiknek?

— Szálasi Jenőnek.

— Igazán?

— De még milyen igazán Nekem őszintén bevallott mindent.

— Mit vallott?

— Hogy szép vagy és szeretne a feleségévé tenni.

— Igazán, hát mért nem mondta meg ezt nekem.

— Azt is megmondom. Nekem panaszkodott, hogy nem mer neked szólani.

— Miért?

— Mert úgy látta, hogy nagyon bizalmasan beszélgetél Hadákkal és azt hitte, hogy Hadák már megelőzte.

— Ab, dehogyl Szó sincs róla.

— Egyebekben én is azt hittem, mert az késégtelen, hogy nagyon bizalmasan suttogtatok egymással.

— Egészen másról.

— No látod lelkem, ha azt akarod, hogy Szálasi meggyőzzem erről, akkor legalább nekem el kell mondanod őszintén, hogy miről beszélgettél.

Mikor ezt kimondta, észrevette, hogy a leány hszobzik. Örült, mert ez már jele volt annak, hogy megpuhította és szólásr bízhatja. Már pedig akkor könnyen olyan titoknak jöhet a nyomára, amelyivel újra boldogsághoz segítheti Déczinét.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, szombaton általános bérletszünetben, mérsékelten felemelt helyárrakkal, a

Párisi repülő ballett-társaság

első vendég fellépte.

Ezt megelőzi, SZABÓ IRMÁNAK betegsége utáni első fellépésével:

Gyurkovics lányok.

Életrajp 4 szakaszban.

S Z E M É L Y E K:

Radványi, ezredes	—	Komjáthy J.
Horkai Feri	—	Pataki B.
Gyurkovicsné	—	Kiss Irén.
Katinka	—	T. Halmi M.
Sárika	—	Bárdos I.
Ella	—	Cserényi A.
Miczi	—	Szabó Irma.
Liza	—	Sziklay V.
Klárka	—	Kovács L.
Teruska	—	Serfőzy I.
Sándorffy	—	Odry Árpád.
Gida	—	Tanay Fr.
Semessy	—	Sziklay M.
Kemény Tóni	—	Makray D.
Jankó	—	ifj. Szathmáry.
Ozdigány primás	—	Nagy J.

Holnap vasárnap két előadás; délután 3 órákor félhelyárrakkal:

SULAMITH.

Énekes legenda 5 képben Irtó. Golfaden D Este 7 és fél órákor általános bérletszünetben, felemelt helyárrakkal a

Párisi repülő balettársaság

második vendégjátéka.

Ezt megelőzi:

BÁRÁNYKÁK.

Operette 3 felvonásban.

Tömeges vétel folytán

feltűnő olcsó árak

mellett ajánlunk míg a készlet tart u. m. Rendkívül erős férfi csugos bőr cipő párja 1.85. Férfi lakk csipők fűzős, vagy csugos, párja 3 frt. Leány és női csipők 1 főtől kezdve, tiszta selyem oszernyők 2 főtől kezdve. Divatos férfi kalapok 1 főtől kezd. Egész finom férfi ingek 85 krajczártól kezdve.

Gallérok darabja 10 kr.

Törülköző, blousok, női ingek, jäger alsó ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden elfogadható árban.

SZÉKELY JENŐ ÉS TÁRSA

Fotér, Hungária mellett.

Vasutások és vagonnyáriaknak 10% engedmény.

12:29—13424

1900

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező, a kiskoru Baik-Szilágyi testvérektől vett, a debreczeni 51. számú tjkében A + 8342. hrsza. felvett majorsági föld az 1901 évi február 20-án a városháza nagytanács-termében délelőtt 9 órákor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. Árverési száradékozók tartoznak a 400 koronában megállapított kiküldési ár 10% át az árverelő bizottság közéhez letenni.

Debreczen, 1901. január 22.

A városi tanács.

199

v. k. szám.

1901

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 243/6 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint özv. Fuhrer Zsigmondné és társai nyiregyházi lakosok részére Sány Béla debreczeni lakostól 138 kor. 50 fillér tőke, ennek 1896 évi január hó 1 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 79 kor. 74 fill. perkoltség erejéig 1900 évi márczus hó 6 n. bíróság lefoglalt és 2092 koronára becsült házitutorok, s. özegek, zongora, és egyéb tárgysázból álló ingóságok 1901 évi február hó 20 án délelőtti 10 órákor kezdetét veendő és alperes lakásán, Bathányi utca 17. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1901 évi febr. hó 2.

Török Péter

bírói kiküldött.

MIHALOVITS J. gyógyszerháza

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kifűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor 60 fill.

VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Apró hirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Butorozott utcai szoba, teljes ellátással vagy a nélkül azonnal kiadó. Egyház-ter 12. szám.

Mertogképes ügyvéd keres megfelelő alkalmazást szerény igényekkel. Cím: a kiadóban.

Van szerencsém a H. G. közönség szíves figyelmét felhívni 1898 évi termésű tisztán kezelt

Magyaradi boromra melyet magyaradi szőlőbirtokostól nagyobb mennyiségben vásároltam s literenként 40 krajczárért árusítok el. Hordó vételnél megfelelő árengedmény. Tisztelettel Ban László fűszer-, bor- és csemégy-kereskedő. (Egyház-ter, a Collégium mellett.)

BARÁTITAL

elismert legjobb növényyszer, gyomor likőr mint hárszer és (étvágy gerjesztő) Főraktár Debreczen részére Ifj. Czegléd József fűszerüzletében, Bocskai tér 1. Ismét ladék nagy engedményt kaphat.

Egy teljes Magyar Törvénytár (Cognus Juris Hungarici) továbbá a Magyar Nemzet története, valamint más használatban levő jogi könyvek igen olcsó áron eladók Bővebbet Békés Lajos úri divatüzletében, Debreczen, Piacz-u. Dr. Ujfaluassy-ház.

Egy 4 szobas utcai lakosztály Május 1-re kiadó. Szent Anna-utca 29.

Ügynökök elhíztosítás szerzők egy helybéli főügynökségnél előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak. Cím: a kiadóhivatalban.

Köhögés ellen Pemeteű czukorka Borsy czukrárdában kapható; egy doboz 20 fillér.

Két csinosan butorozott szoba külön bejárattal kiadó. József kir. herceg-utca 20. szám.

Tiszti lakásnak csinosan butorozott utcai szoba előszobával külön bejárattal kiadó. Baross-utca 22. szám.

Maison Steiner új női divatterem Piacz u. 85. (Miklós utca sarkán). Elvállal egyszerű és diszebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Tea vaj legfinomabb 1 kg. 1 frt. 20 krajczár Gróf Desseffy Bú Szent-Mihályi uradalmaiból. Kapható: Loidon-frost Gy.-nél.

Uri lakás új épületben Szappanos-utca 21. május 1-re kiadó. Első debreceni



Krausz József
Kossuth u. 7.
Készít mindenféle bélyegzőket gyorsan pontosan és olcsón 1 felszerelt bélyegző 2 kor.

Világhírű „Martell Cognac“

kizárólagos főraktára: Váray József kereskedésében, Piacz és Simonffy-utca sark.

Sima szőlő vessző

a sárándi szőlő telepről mindenféle faj tisztá jutányos áron kapható Kondor J. J. részén az égnél Debreczenben.

Három szobabutor elköltözés miatt darabszámra is jutányos áron eladó. Kossuth-utca Méliusz-tér 15. szám.

Ma február 16-án, azaz szombaton

Hal- és galuska estély

less Főgel Ferencz Vasut vendéglőjében, Hordó utca, népkerttel szemben Tisztán kezelt, beregszászi és bagaméri borokat a közönség figyelmébe ajánlom. Tisztelettel: Főgel Ferencz vendéglő.

Korcsma megnyitás

Van szerencsém a közönség becses tudomására hozni, hogy a József főházban 3 évig birtalmosként a házamba

Vargakert 43. sz.

az utca felől szemben a mai napon megnyitottam Kifűző és tiaz án kezelt hegyi és kertiborok. Mérsékelt árak és pontos kiszolgálás. Kérem a H. G. közönség becses figyelmét. Teljes tisztelettel Rothmann David vendéglő.

M E G H Í V Á S.

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság

IX-ik évi rendes közgyűlését

1901 évi márczius 3-án délután 11 órakor tartja meg Debreczenben, a Kereskedő-társulat háza dísztermében, melyre a t. részvényesek azon figyelemmel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal a társulat pénztáránál leteszik.

Tárgysorozat.

1. A igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1900 évi üzletről.
 2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán
 3. Határozathozatal a múlt évi nyereség felosztására és az igazgatóság e tárgyban indítványára vonatkozólag.
 4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
 5. Az intézeti hivatalnokok és szolgák nyugdíjazására vonatkozó szabályzat tárgyalása.
 6. Az igazgatóság, igazgató-tanács és felügyelő bizottság díjazásának megállapítása 3 évre.
 7. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 igazgatósági tag helyének 3 évre leendő betöltése.
 8. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre leendő betöltése, tehát az igazgatóság taglétszáma 6 tagra.
- Debreczen, 1901 évi Február 11-én tartott ülésünkből.
- Jegyzet: Az évi mérleg valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a részvényesek rendelkezésére áll.
- Az igazgatóság.**

Emeleti lakosztály

melyben 3 szoba, előszoba, konyha kamara stb. van, a város házával szemben a 29. sz. ház udvarán hátul, május hó 1-től fogva ugyanazon házban a Hal-utczára néző

két bolthelyiség azonnal kiadó. Elterjedt a tulajdonossal Egyház-ter 6. szám alatt.

Szives tudomásul.

Saját termésű, tiszta természetes o-borok

Szent-Anna puszta homoki szőlőtelepüktől.

Literes palackokban:

Fehér asztali	80 fillér.
Rizling	92
Vörös asztali, 98-ról	80
Vörös Kadarka, 98-ról	120
Asztali siller	70
Nagy-Burgundi siller	92

Palackokért 16 fillér betét, Hordószámra való vételnél megfelelő árengedmény.

Kaphatók a termelő Szabó Lajos Fiai cégénél Debreczen, Tisza-palota

valamint Gerébi Fülöp utódai uraknál.